

GREETINGS FROM THE WORLD

Arjana Blažić

IX. gimnazija, Zagreb

arjana.blazic@gmail.com

098 9401 707

Sažetak

Projekt Greetings from the world (<http://greetingsfromtheworld.wikispaces.com/>) predstavlja virtualno putovanje svijetom, a pokrenut je s idejom da učenici svojim vršnjacima u drugim dijelovima svijeta šalju virtualne razglednice svoje zemlje. Timovi učenika iz različitih škola i zemalja izrađuju multimedijalne postere kojima predstavljaju dijelove svoje zemlje, bliske svakom pojedinom učeniku, opisane na način na koji ih oni vide i koji ne možemo naći u turističkim vodičima. Učenici samostalno ugrađuju postere na zajednički wiki.

Sadržaj rada

Na početku školske godine 2009./2010. odlučila sam izbornu nastavu iz engleskog jezika u III.A razredu IX. gimnazije osuvremeniti upotrebom novih tehnologija. Učenici, ali i ravnateljica, prof. Svea Bielen prihvatili su moju ideju da uz klasičnu uvedemo i online nastavu. U tu svrhu otvorila sam virtualni razred na zatvorenoj i sigurnoj društvenoj mreži [Ning](#), gdje su učenici pisali blogove i konstruktivne komentare, koristili razne web 2.0 alate i komunicirali sa svojim vršnjacima diljem svijeta. Kao aktivni sudionik Twittera, imala sam priliku upoznati se s nizom edukativnih alata koje sam predstavila svojim učenicima.

Nakon što sam otkrila izvanredne mogućnosti koje pruža EDU Glogster, alat za izradu multimedijalnih postera, pokrenula sam projekt [Greetings from the world](#). Glogster mi je u svojoj obrazovnoj verziji omogućio kreiranje vlastite virtualne učionice te sam na taj način bila u mogućnosti za svoje učenike osigurati sigurno okruženje bez nepoželjnih i opasnih sadržaja uz stalnu kontrolu i nadzor.

Učenici su koristili EDU.glogster za izradu multimedijalnih postera. Pritom su upotrebljavali vlastite tekstualne datoteke i fotografije. Nakon izrade postera, učenici su ih samostalno ugradili na novootvoreni wiki te na taj način svojim vršnjacima približili svoju zemlju kroz njenu povijest, kulturu, običaje, umjetnost, glazbu, sport, modu, kulinarske specijalitete i sve ono što oni sami smatraju važnim. Učenici su na taj način pomoću tehnologije uvježbavali vještine pisanja i čitanja iz engleskog jezika u korelaciji s drugim predmetima, jer su sadržajno obrađivali različite aspekte života u Hrvatskoj.

Zahvaljujući komunikaciji putem Twittera ubrzo su nam se pridružili timovi iz Brazila, SAD-a (iz Oklahome, Colorada, Louisiane, S. Karoline i Iowe), Velike Britanije, Turske, Portugala, Indije, Australije i Bugarske. Internet je tako u zajedničkom projektu spojio 300 učenika u dobi od 10-18 godina i njihovih trinaestero profesora.



Slika 1. Sudionici projekta

Svaki tim je samostalno izrađivao postere na svojoj stranici zajedničkog wikija te su u svom radu imali potpunu autonomiju. Kao cjelina, timovi su redovito međusobno komunicirali putem poruka i diskusija na wikiju te je u izradi projekta postignuto zajedništvo i snažna sinergija unatoč brojnim razlikama među pripradnicima različitih naroda. Suradnja među timovima se odvijala redovito i bez problema unatoč različitim materinjim jezicima. Uspješno smo se dogovarali i zajednički rješavali probleme, jer smo svi imali jedan cilj, a to je prikazati svoju zemlju svima koji kreću na virtualno putovanje svijetom.

Profesori su imali ulogu moderatora, a učenici su kao članovi zajedničkog wikija bili poticani da daju ideje, savjete, ali i kritike za poboljšanje ovog globalnog projekta. Istovremeno su učili o drugim zemljama od svojih vršnjaka na zanimljiviji i inovativniji način nego što su to do sada običavali putem udžbenika.



Slika 2. Virtualni pozdravi iz svijeta

Projekt je izuzetno dobro prihvaćen od strane svih učenika jer su na inovativan način stekli nova znanja i upoznali vršnjake iz drugih krajeva svijeta s kojima i dalje redovito komuniciraju na engleskom jeziku. Učenici su bili izuzetno motivirani za ovaj projekt. Budući da imamo samo jedan sat izborne nastave engleskog jezika tjedno te da u računalnoj učionici jedno računalo dijele dva učenika, postere su izrađivali kod kuće kao domaću zadaću što su radili s puno entuzijazma. To je ujedno i najbolji pokazatelj njihove motivacije. Osim toga, s veseljem su učili o drugim zemljama iz radova svojih vršnjaka i jedni druge poticali na aktivnost.

Ciljevi koje smo postigli su razvijanje sposobnosti učenika za kreativno korištenje novih web 2.0 tehnologija, razvijanje sposobnosti komunikacije na stranom jeziku, razumijevanje drugih naroda, njihove kulture i običaja, predstavljanje sebe i svoje zemlje na stranom jeziku te izgrađivanje međusobnog poštovanja i povjerenja.

Timski rad pridonio je uspješnosti projekta čemu svjedoče i nagrade koje je projekt osvojio na domaćoj i međunarodnoj razini. Australški Edublogs proglasio je naš wiki Greetings from the world najboljim obrazovnim wikijem u 2009. godini. Osvojili smo 1. nagradu na hrvatskom natjecanju „Primjena računala u obrazovanju“, dok smo se na europskom „Forumu inovativnog obrazovanja“ održanom u Berlinu plasirali u polufinale čime smo osigurali sudjelovanje na „Forumu inovativnog obrazovanja“ na svjetskoj razini koje će se održati u Capetownu u listopadu ove godine.

Powerpoint prezentacija Greetings from the world nalazi se na ovoj adresi: <http://www.slideshare.net/MsBlazic/greetings-from-the-world>.